

déssel). Így került az ügy a nagy bunyevác városnak, Szabadkának törvényhatósági bizottsága elé is, ahol azonban a többség nem mutatkozott barátjának a polgári házaságnak. Ugocea non coronat, Szabadka nem ir föl.

A nagyhét. A zombori róm. kath. templomban a nagyheti szertartások a következő rendben fognak megtartatni:

Szerdán délután 4 órákor gyász-zsolozsma Jeremiás siralmaival s a „Miserere“.

Csütörtökön reggel 9 órákor nagymise közölközéssel; — délután mint szerdán.

Nagyvénken reggel 8 órákor német prédikáció, mely után közvetlenül tartatik az előszentelt mise a Passióval és kereszttáddal; mire a Szentség a szent sirhoz vitetik, ezután bunyevác szent beszéd. Délután 3 órákor magyar sz. beszéd, melynek végeztével processzió vezetetik a Kalváriához, honnét a templomba visszavertve énekeltek a Jeremiás siralmai és a Miserere. Esti 7 órákor a sz. sirnál ima és ének, mire a Szentség körmenetileg a sekrestyébe vitetik.

Nagysonbaton reggel 6 órákor körmenetileg Szentegyház. 8 órákor tisztelet, a husvét gyertya megáldása dicsőenettel, azután a profécia, keresztút szentelés és minden szentek litániája, mire a feltámadási nagymise következik. — Az ünnepélyes feltámadási körmenet esti 7 órákor tartatik meg.

Husvétasárván reggel a 7 órai csendes mise után az étek megáldása; 8 órákor kis mise és német szent beszéd; 9 órákor csendes mise, utána bunyevác szent beszéd; 10 órákor ünnepélyes nagy mise, délután 3 órákor vespernye.

Husvétől a szokott órákban megtartott szent misékén kívül 10 órákor magyar egyházi szónoklat; délután 3 órákor vespernye.

A husvétünnep immár igen közel vannak, miért is a zombori fogyasztási egyesület mint szövetséget igazgatósága gondoskodott, hogy az egyesület tagjai jó dióban részesüljenek, és pedig aradi dió, kintinó faj, melynek ára különként 27 kr a tagok számára az egy-letit rakárban.

Adakozzunk! Vettük a következő felhívást: „Tekintetes Szerkesztő ur! Tolnavármegye egyik magyar közösgé, Gerjen, a Duna árja elpusztította ugyanarra, hogy lakossága alig volt képes a bős elem elől pusztát életét megmenteni. A lakosság egyrésze ma már szét-szóra kezebe vette a vándorbotot, mert nem leli honját a hazában, a másik rész, a többség pedig visszatért ledült épületeinek romjai közé, dacolva a zord időjárás szigorával, még mindig bizik a jó Isten és a könyörületesség szíve segítségében, tudva azt, hogy minél nagyobb a veszedelem, annál közelebb van a segedelem. Ezeknek a szegény és hajléktalan árvákorsultoknak érdekében fordulunk, a magyar baba hű fia- és leányaihoz és esdve kérjük őket, hogy e szerencsétleneknek nyomorát enyhítsék, s őket a hazának és társadalomnak visszaadni segítsenek. A kár mérvének nagyságára nézve megjegyezzük, hogy a községbeli épületek közül még jónak mutatkozik 23, megrongáltatott 90, összedült 205 ház és mellék épület; az okozott kár épületek és ingóságokban 93,058 forint és még ezenkívül több mint 3000 hold ősi buza és reepe vetés került a víz alá, úgy hogy ezzel együtt az összes kár értéke, mint egy negyed millió forint értékre tehető. Emellett bátrak vagyunk a tekintetes szerkesztő ur ismert emberbarát jó indulatához fordulni és egész tisztelettel felkérni, hogy Gerjen közösgé nyomorra jutott árvákorsultjai részére, becseslapjában könyöradományokat gyűjteni kegyeskedjék. Kelt Gerjenben, 1893. évi március hó 15-én. Székely Géza, lelkész. Varga Mihály, községi jegyző.“ — Szó nélkül nyitottunk tét e soroknak s midőn ezt tesszük, nem mulasztjuk el egyszersmind azon bizalomteljes kérelemmel fordulni olvasóinkhoz, hogy engedve a felebarátai szeretet hívó szavainak, sorakozzanak a zászló alá, melynek nemes célja: inségbe jutott ember-társainkat felszabadítani. Részünkről a legnagyobb készséggel juttatjuk az esetleges adományokat az illetékes helyre.

A zombori dalárda estélye. A dalárda terve vette, hogy havonta társasvárosával összekapcsolott hangversenyt rendez. Ezzel a nagyközönségnek oly élvezeteket estét terem, melyet valóban jelenleg az nélkül-

löz. Az eszme nagyon életrevaló, különösen ha tekintetbe vesszük, hogy abban az anyagi és szellemi élvezet leg-szerencsésebb kiegyenlítése rejlik és hogy a folyó hó 25-én rendezett első estélyén szép közönség volt jelen. Az estélyből kiemeljük első sorban dr. Horváth Ákosné urhölgynek Gyulai „Éji látogatás“ című szépen szavalt költeményét, melyet Bárczy István ur zongorán és dr. Horváth Ákos ur gordonkán kísért és melyet a közönség lelkesedéssel megtapsolt. Hatásos volt Kozma Dezso ur átértett szavata, Jókainak „a lengyelek fehér asszonya“ című költeménye. Végre Kellő Mór ur szölgója előtt is elismeréssel kell meghajolnunk. A dalárda férfikarát nem is említjük, mert az mindenkor kitett magáért és a mai nap ebbeli tapasztalatunkat csak megerősíti. Vacsora alatt szónoklatok is voltak, melyek nagyban emelték a hangulatot. Egyszóval szép emlékekkel hagytuk el az estélyt, melyhez még egy kívánságot fűztünk, ez pedig az, bár csak többen értenék meg és vennék párt-fogásukba a dalárda szép alkotását.

Rákosi Viktor Szabadkán. Rákosi Viktor, kiváló tárcáiról, a bohókás tollu Szípulusz, a napokban Szabadkán a kaszinó estélyen felolvasást tartott. Szabadkán a pályaudvaron a kaszinó küldöttsége ünnepélyesen fogadta.

Halálozás. Spitzer Bernát városi törvényhatósági bizottsági tag f. hó 24-én hirtelen elhunyt. Köztisztviselő álló férfi volt, a ki nemcsak a közügyekben való élénk részvétele, hanem a magánélet terén is kifejtett működése által méltán kiérdemelte mindenkinek becsülését. Mennyire becsülték, azt legfényesebben igazolja azon körülmény, hogy kétszer magában a belvárosban városi törvényhatósági taggá választották. Könnyen érthető tehát, hogy váratlan elhunytá városszerte mély és igaz részvétre talált, mint legfényesebben bizonyít az a sok ember, a kik a f. hó 26-án d. u. 3 órákor végbement temetésén a végtisztesség megadásá végett valóságos néparadatot képeztek. Kötelességet teljesítettünk is, a midőn azt mondjuk: nyugodjék békében. — A család a következő gyászjelentést bocsátotta ki: Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a szeretett férj, illetve atyánk, fiunk testvér és nagyatyánk Spitzer Bernát, Zombor szab. királyi városi törvényhatósági bizottsági tagjának, f. évi március 24-én, esti 9 órákor, életének 53 ik és boldog házasságának 29 ik évében hirtelen történt elhunyt. A boldogultnak hitelt teteméi f. hó 26-án délután 3 órákor fognak a záradok-utca 107. számú gyászházából, a helybeli izr. temetőben örök nyugalomra. Áldás és béke hamvai felett!

Műkedvelői előadás. A bajmoki ifjúság f. évi április hó 8-án a szegény iskolás gyermekek javára Lichtnecker Antal vendéglőjében táncdal egybekötött műkedvelői előadást rendez, a mely alkalommal színre kerül: „Férjhez menjek?“ c. monolog s Murai Károly „Huszárszerelm“ c. vígjátéka és végül ugyancsak Murai Károly „Aki mer, az nyer“ c. jelenet. A szereplők szorgalmas készülődése szép sikert ígér.

Esküvő. Zombori Rónay László, kis-zombori nagybirtokos és tartalékos huszárbadnagy, oltárhoz vezette Budapesten budafalvi Vermes Kamillát, Vermes Béla orsz. képviselő nővérét. Az esketés szertartását Romeiser József prépost plébános végezte. Násznapok voltak: Rónay Alajos és Rónay István. Esküvő után a Hungáriában fényes dejeunerre gyűlt össze a lakodalmas társaság, a mely után a fiatal házaspár Londonba utaztak.

A Gündör Sándor miatt. Nem a Falu rosszának ismert Gündör Sándorról van szó, hanem egy szegény petrovái legényről, a ki véletlenül egy nevet visel a híres népszimű hőseivel. Ezt a Gündör Sándort szerette egy jómódu gazdának a leánya, a 16 esztendő Nikus Julia. Akár csak a Falu rossza költött meséjét hallanók! A leány szülői persze nem akartak hallani a viszonyról, sőt a legényt hátrahozottan visszatartották, midőn megkérték a Juliska kezét. A szegény szerelmes azt annyira szívére vette, hogy elült a köz-ségből és messze földre költözött. A leány pedig szerelmi bánatában künn a határban egy itatókútba vetette magát. A pásztorkok, kik a marhákat akarták megitatni, a vederrel felszínre hozták a leány holttestét.

Gözfürdő. A husvét szent ünnepek alatt a gözfürdő zárva leend, a fürdőző közönség azért azt csakis szombaton látogathatja.

Két tolvajt keresnek. Két bezdáni napszámost kerestet a zombori kir. törvényszék. Azzal a mindennapi bűnnel vannak vádolva, hogy — loptak és ok azzal a szintén mindennapi fortélyllyal akarták kikerülni tettük szigorú következményeit, hogy idejékorán nyakukba vették a világot. A törvényszék közli most a személy-leírásukat és kéri az ország összes hatóságait, hogy kézrekerüléstük esetén küldjék be őket a zombori törvényszék fogházába. A személyleírások a következőképp szólnak: Kiss Mihály 53 éves, napszámos, római kath., alacsony termetű, arca kerek, szemei kék, haja, szemöldöke barna, orra, szája rendes, fogai hiányosak. — Kiss Bőröz Sándor 48 éves, napszámos, róm. kath., alacsony termetű, arca kerek, szemei barnák, haja, szemöldöke barna, orra és szája rendes, fogai épek, szakála beretvált.

Ártatlanság miatt. Lopással vádolták Karfunkel Hedvig fiatal szabadkai nevelőnőt. Teljes mértékben érezte ártatlanságát, a vád szörnyű nyomasztólag hatott tiszta lelkiületére. A világ iránti gyűlölet fogta-e ezért el, vagy pedig a szegényélet tildözete, — nem tudni, de annyi bizonyos, hogy f. hó 21-én nagymennyiségű patkánymerget ivott meg. Tettét azonban idejékorán észrevették, ellenmérget adtak neki be, s így valószínű, hogy a jobb hazába kívánczó ártatlan lelkét újra visszadabhatják a földi életnek.

A bosszu egy újabb neme. Erdélyán Milán zentai lakosnak volt valami szörnyű nagy ellensége. Nagyon haragudhatott Erdélyánra, mert mindenáron bosszút akart rajta állani. De hát ennek a bosszúnak is borzasztónak kellett lennie, nem olyan közönségesnek, mint milyenek eddig szokásban voltak. Hosszas fejtörés után ki is találta, hogy mit fog tenni! Megleste valahogy Erdélyán teheneit, s a szegény állatok füleit kérérlentlenül levágta. Persze talán azt is hitte, hogy így kikérül minden tildözetést, de csalódott, mert a rendőrség erősen nyomozza. Hát még ha az állatvédő egyesület megtudja? Lelke minden porcikáját megátkozna a gonosznak!

Vesztett eb. Rekvényi Imre topolyai kereskedő kutyája megmarta a házbeli cseledeleant. Csak mikor a kutyát felboncolták, akkor ébredtek tudatára igazán a veszedelemnek, kinttnt ugyan, hogy az állat vesztett volt. A leány sebtét az orvos rögtön kiégette, s mint hírlík, legközelebb megfigyelés végett fel fogják vinni a „Pasteur“ intézetbe.

Talált csecsemő-hulla. Zentán f. hó 24-én a vasúti 12. számú őrház közelében a régi csárdai kutban egy pólás csecsemő holttestét találtak. Hogy az ártatlan teremtetést ki ölte el oly lelketlen elvetemültséggel, azt a jövő vizsgálat fogja esetleg kideríteni.

A törvényes kamatláb leszállítása. A valutaszabályozás, valamint a konverziók legjelentősebb következménye a kamatláb általános csökkenése. A kölcsöntöke olcsóbbodása természetesen nem maradhat befolyás nélkül a törvényes kamatlábra sem, mely a bíróság előtt érvényesíthető és a mely továbbra nem maradhat meg hat százaléknak. E viszonyoknak megfelelően az igazságügyminiszter, egyetértésben a pénzügyminiszterrel törvényjavaslatot dolgoztat ki, mely — mint értesültünk — le fogja szállítani a hat százalékos kamatlábat.

Városi ügyek.

Közgyűlés. Zombor szab. kir. városi törvényhatósági bizottsága ma, kedden, folyó hó 28-án d. e. 9 órákor a városháza nagytermében tartja rendes közgyűlést a következő tárgysorozattal: 1. Polgármesteri jelentés. 2. Földmívelésügyi miniszteri leirat a Ferencsatorna árvédelmi kötelezettsége tárgyában hozott polgármesteri határozat feloldása tárgyában. 3. Földmívelésügyi miniszteri leirat a magyar állam ezredéves fenállása alkalmából rendezendő országos kiállítás tárgyában. 4. Pénzügyminiszteri leirat az adófelszámolási bizottság elnökének és alelnökének kinevezetése tárgyában. 5. Pénzügyminiszteri leirat az adófelszámolási bizottságba egy rendes és egy póttag beválasztása iránt. 6. Vallás- és közoktatásügyi miniszteri leirat a helybeli főgymnázium udvarának kibővítése céljából megveendő Gaasz-féle háztelek fél vételárának a város pénztárából leendő folyóvátétele iránt. 7. Földmívelésügyi miniszteri leirat az építő iparosokat és segédjeiket

beretvált pofa oda se sandit. Általános közöny. — Következik 12 szál pecsétiás. — „Régente, hajdantában — mondja a bethlemi orátor — elulvasták a szerelmes levelek mind, de mosthand, itt a püsbét vijasz! 12 szál 1 florén, 60, 40 grájcer, még se kihűl? No hát mostang mondok én valami uthójjára, denn i musz a Geld habn, itthen van kécher 12 szál: huszonúth grájcer.“ Mohón megvásároltatik. Nem is csoda, hiszen csak ködshajszál a hija, hogy ingyen nem adta a — Neftbali.

„So meine Herrn, jetzt kommt eine andere Waare! Elektromagnetikus khocsuk fész, álpakká, gummilakk és asztál keverékből. Asztbán ez még valóságos isten esudája! (No ugyan!) Mert ha jobbról fáj a foga, akkor balul fhelein kbl fészülni a bajat és kifordítva.“ Erre egy blazirt dandy indignálva felkiált: kopsznak persze nem használ! Aztán a becsár skálaszerü lefokozása után elkelt 7 krajcarért — párja. Most jöttek a kanalak, képek, pálcák, harisnyák és egy reneteg quodlibet.

A Rókus kápolna estharangja imára kondul és én alkotmányos földimel „szójárezní“ indultam az „Orient“ be, hol azon kölcsönös bazafni meggyőződésünknek adunk kifejezést, hogy mégis huncut a nímét, kivált ha — emancipált!

Parásztai.

MÉRT NEM IROK?

Elég jónak nevezhető szokásaim közül való volt az a rossz szokásom, hogy nem tudtam Petőfi „Ebéd utánja“-nak hatása alól szabadulni s délutánonként lehevertem a pamlagra, csókra nyíló ajakkal eregetve az illatos (?) dohányfüstöt s figurázva belőle egy-egy ideálnak a frou-frouját.

Ezen egynek hiányával levő keleti élvezetről akként szoktattam le magam, hogy délutánonként kávéházba jártam s ott a kaszinó szeméinek hatása alatt ébren — álmodoztam.

De hogy ismét egy rossz szokásommal több ne legyen, abban hagytam a kávéházi látogatásokat s visszatértem régi időtöltéseimhez. Így mossa egyik kéz a másikat.

Ilyenkor születtek mostoha gyermekei sorsomnak: karcolataim (mindkét értelemben). Történt egyszer, hogy a megénekelendő hősnék nevet kellett adnom. Egy nem tudom honnan szedett, évek óta repertorium gyanánt szolgáló szótárlapon találtam e szót: „Soha“. Lón a hős neve: „Soha ur“.

Mikor legközelebb ebédre mentem, a pincérlünk félre hív. Azon reményben, hogy bizonyosan szerelmes levelet kézbesít, követtem. Ott aztán kérdőre vont, hogy merészeltém őt guny tárgyává tenni. Őt Soha Mihálynak hívják s én nevé is kitettem a lapba. Hiába mentegtettem magam, mindig csak azzal hozakodott elő, hogy ennyi ostobaságot csak róla irhattam...

Következett a boszu. Bármint kértem, mindig marhust kaptam, úgy hogy nagytárs nélkül mondhatom, rövid egy hét alatt együttvéve egy fél ökröt megettettem velem. Ennyivel egy Boa constrictor is beérte volna. Az egy hét alatt rám öntött levek kettő egy hektolitert, a pecsényeszf legálabb harminc litert, úgy hogy ruhámon csak a szappanosnál adhattam tul, aki — saját vállomása alapján — ily kintinó üzletet még nem csinált életében: tizenhét kilo első minőségű szappant gyártott belőle.

Ez volt irodalmi működéseimnek első jutalma. Fel-tettem magamban, hogy hősömet többé néven nem szólítom s ezentul csak általánosságban írok. Irtam a rend-örökről. Huncutnak mondtam volna azt a zsebtolvajt, ki csak egy ruhagombot tudott volna lelopni rólam (egyebet bajosan). Folyton kísérték, háromszor fiztettem birságot, hétszer bekiertek s tán be is csuktak volna, ha egye-

temi polgári immunitásomra nem hivatkozom. Ez volt irodalmi működéseim második jutalma.

Most sem akartam lemondani e szenvedélyről. Miről írjak? Az előszobában egy fogoly veréb ugrálva sietett sirja felé. Irtam tehát a verebekről. De borzasztó! Másnap élettelenül elterülve találták meg hozzátartozói. Hátrahagyott irataiból kinttnt, hogy én miattam pusztult el. Először is a háziasszony fia követelte a vérdíjat. Nagynehezen kielégítettem.

A temetést az öt megillető vállalatra az „Entreprise funebre, sans pompe“ ra bízta, a szakácsné dédelgetett kegyencére, a cicára. Szegény cica párjaja másnap oda ment, hová veréb előlé — ágyban párnák közt mult ki. Most következett a hadd el hadd! A szakácsné elmondott könyörtelennek, gyilkosnak, s (uram bocsás) a gondviselőre bízta a büntetést. Azután felmondott a háziasszonynak, s elhagyta helyét elmondva, hirtelen távozásának okát. Következésképpen az lett, hogy a házi-asszony felmondta nekem a szobát, mint olyannak, ki a ház békéjét folyton zavarja. El kellett költözködnöm. Költözködés közben úgy megfáztam, hogy megbetegedtem. Ez volt harmadik s legborzasztóbb jutalmam. S mindez egy veréb miatt! Egyedül jó oldala volt az, hogy az orvosi honoráriumot én tettem zsebre. Amiért hajlandó volnék ezt mégegyszer átszenvedni.

Előnyös volta dacára annyira elkeveredtem, hogy elhatároztam magam többet nem írni.

Ime elzengtem hattyudalom, s most elhallgatok — egyidőre s akkor — újból kezdem.

Sigma.

kötelező munkarend iránt a hagyása tárgyában. 8. H. polgári loavató bizottság kedelmi miniszteri leirat a alkotott szabályrendelet a Vallás- és közoktatásügyi kijelölése iránt. 11. Vallás-leirat, melylyel a Falcione G. díjának Kleiner Lajos rész-jóváhagyja. 12. Budapest vármegyei közönségének me-házpolitikai programjának Balogh Ernő törvényhatósági Jókai Mór 50 éves iránt. 14. A városi közigazgatás második feléről szóló jelentés 2-án megtartott számunkerőszólo választmányi jelentése a pótlólag megejtett bizottsági 17. Közigazgatási bizottság-zolatlanul elmaradt tagok iránt és kereskedelmi iskolai bizottság 19. Husvét István bizottság-vágóhídi bizottsági tagságról. leánykibazistási alapítványb-gek iránt kiirt pályázat ereu-karékpenztárnak a városi z-küldött 100 frtnyi adománya a jövő szini idényre leendő á-lyazat eredménye. 23. Szintz-színház átengedése iránt kö-24. Dr. Csibás Benő polgár-ügyi bizottság elnöki tisztelő-25. A köztisztasági szabályer-hírdetési díjakról alkotandó sz-sörház berbeadása iránt tart-Heincz Kálmán II od ellenör-kérvényei jutalom megszavaz-munkások bérelemelés iránti j-jelentés a városi közepkere-s-felfülvizsgálata tárgyában. 31-nak megkeresése Gerjen közö-lyezése iránt. 32. Zempléna-v-keresése a nyugdíjtörvény m-miniszterelnökhöz intézett felira-A közigazgatási bizottság f-Brauner Adolf zombori izra-ügyében hozott jogervényes b-Frank Mihály kérvénye a Fal-nyából élvezett ösztöndíjának engedélyezése iránt. 35. A vá-adása iránt megtartott árverés-kovits Mária zombori lakos Lé-rét eladása iránt. 37. Szám-ön-pénztárnokok és ellenörök óvad-38. A javadalmi pénztár, vala-1891. évi megvizsgálata számad-I. alkaptány kérvénye a város-rendőri nyomozás utköltéséin-Nikolits György I. alkaptány k-engedélyezése iránt. 41. Kon-kolits Kornél és Sztolits M-izetési előleg iránt. 42. Wei-kérvénye a város kötelekés-43. Dr. Duchon János orvostud-detése. 44. Időközben beérkez-1893. évi március hó 23-én. I-polgármester.

Az egészségügy stati- bizottság e hó 23-án tartott ülés-e mult évi közegészségügyi viszn-azt konstatallják, hogy az előz--semmi javulás sem mutatkozot-lyamán difteritisben 293, (18-halottak száma 1892-ben 97)-városi kórházban összesen 265-év folyamán, ezek közül gyógy-javulva 33, gyógyulatlanul 12, n-maradt 36 beteg. Működött a var-állatorvos, 3 gyógyszerár, 12 h-bizottság működése az egész éven-350 esetben vizsgáltattak meg, a-el gyimölösök. Het évnél fia-a betegedési esetben nem kezelt-e esetben alkalmaztatott. 24 isk-be is zárattott ideiglenesen a jáv-

A hódshághi gy

Zom

Nagy súlyt fektettünk a választóinak nyilatkozatára, —tünk tehát azon fényes gy-szabadelvű párt ott kivított. szerint látható, hogy dr. Lef-szavazattöbbséggel győzött g-párti jelölt ellen.

A hódshághi kerület válas-felelték azon várakozásnak, m-tek, megmutatták elvszilárdasá-

El fog némulni — úgy a-hetyke és pöffeszkedő hang-— hogy Bács megyében szabade-megválasztása ezentul képlele-kodottságában azt híresztelte, ellenzék vezetői e megvét s h-csak egy szavába kerül s rögt-az egész polgárság.

Pedig ott voltak ma Hód-s felszereléssel és beszéltek a ne-„magasztos“ szavakat. Ott volt a nemzeti párt központi vezet-szervező bizottsága... stb. kerületben 9 képviselő, köztük gr., Bolgár Ferenc, Ugron Zolt-jos, dr. Drakulits Pál, Fernbael és mind hiába, a polgárság ap-

kötelező munkarend írárt alkotott szabályrendelet jóváhagyása tárgyában. 8. Honvédelmi miniszteri leirat a polgári lovasbizottság megalakítása iránt. 9. Kereskedelmi miniszteri leirat a berkocsi ipar gyakorlásáról alkotott szabályrendelet jóváhagyása tárgyában. 10. Vallás- és közoktatásügyi miniszteri leirat játszóterek kijelölése iránt. 11. Vallás- és közoktatásügyi miniszteri leirat, melylyel a Falcione Gyula-féle alapítvány ösztöndíjának Kleiner Lajos részére történt adományozását jóváhagyja. 12. Budapest fő- és székváros és Zemplén vármegye közönségének megkeresése a kormány egyházi politikai programjának támogatása iránt. 13. Dr. Balogh Ernő törvényhatósági bizottsági tag indítványa Jókai Mór 50 éves írói működésének megünneplése iránt. 14. A városi közigazgatási bizottságnak a múlt év második feléről szóló jelentése. 15. A folyó év március 2-án megtartott számonkérőszék jegyzőkönyve. 16. Igazolól választmány jelentése a folyó évi január hó 15-én pótlólag megejtett bizottsági tagválasztások tárgyában. 17. Közigazgatási bizottsági jelentés az üléseiről igazolatlanul elmaradt tagok iránt. 18. Az alsófoku ipar- és kereskedelmi iskolai bizottság újbóli megalakítása. 19. Husvéth István bizottsági tag lemondása a közvágóhídi bizottsági tagságról. 20. A Pappházy Döme-féle leánykihazasítási alapítványból folyósítandó segélyösszegek iránt kiírt pályázat eredménye. 21. A zombori takszínház 100 frtnyi adománya. 22. A városi színháznak a jövő szini idényre leendő átengedése iránt kiírt pályázat eredménye. 23. Színházi bizottság betérjesztési a színház átengedése iránt kötetlen szerződés tervezetét. 24. Dr. Csibás Benő polgármester előterjesztése a színházi bizottság elnöki tisztétől leendő felmentése iránt. 25. A köztisztviselők szabályrendelet módosítása. 26. A hirdetési díjakról alkotott szabályrendelet. 27. A városi sörház bérbeadása iránt tartott árverés eredménye. 28. Heincz Kálmán II od ellenőr és Szabó Sándor adótszít kérvényei jutalom megszavazása iránt. 29. A városi munkások béremelés iránti kérvénye. 30. Főmérnöki jelentés a városi középkereskedelmi iskola építésének felülvizsgálata tárgyában. 31. Tolnavármegye alispánjának megkeresése Gerjen közszék vizkárosultjainak segélyezése iránt. 32. Zemplénvármegye közönségének megkeresése a nyugdíjtörvény módosítása iránt a m. kir. miniszterelnökhöz intézett feliratának pártolása iránt. 33. A közigazgatási bizottság fegyelmi választmányának Brauner Adolf zombori izraelita néptanító fegyelmi ügyében hozott jogerővel beszüntető határozata. 34. Frank Mihály kérvénye a Falcione Gyula féle alapítványból élvezett ösztöndíjának a szigorlati évre leendő engedélyezése iránt. 35. A városi földék haszonbérbeadása iránt megtartott árverés eredménye. 36. Berlekovits Mária zombori lakos kérvénye 1149 □ öl városi rét eladása iránt. 37. Számonkérőszék megkeresése a pénztárnokok és ellenőrök óvadékainak elhelyezése iránt. 38. A javadalmi pénztár, valamint a házi letéti pénztár 1891. évi megvizsgált számadása. 39. Nikolics György I. alkaptány kérvénye a város területén kívül eszközölt rendőri nyomozás utiköltségeinek megtérítése iránt. 40. Nikolics György I. alkaptány kérvénye 6 heti szabadság engedélyezése iránt. 41. Konyovits Pál irrodatiszt, Nikolics Kornél és Stolisits Mátyás irnokok kérvénye fizetési előleg iránt. 42. Weisz János bezdáni lakos kérvénye a város kötelekébe leendő felvétel iránt. 43. Dr. Duchon János orvostudori oklevelének meghirdetése. 44. Időközben beérkező ügydarabok. Zombor, 1893. évi március hó 25-én. Dr. Csibás Benő s. k., polgármester.

Az egészségügy statisztikája. A statisztikai bizottság e hó 23-án tartott ülésében foglalkozott a város múlt évi közegészségügyi viszonyaival. A száraz adatok azt konstatálják, hogy az előző évi állapotokhoz képest semmi javulás sem mutatkozott. Meghalt a múlt év folyamán difteritiszben 293, (1891-ben 291); az összes halottak száma 1892-ben 971 volt (1891-ben 998). A városi kórházban összesen 265 beteget ápoltak a múlt év folyamán, ezek közül gyógyulva elbocsátottak 180, javulva 33, gyógyulatlannul 12, meghalt 24; az év végén maradt 36 beteg. Működött a város területén 14 orvos, 3 állatorvos, 3 gyógyszerész, 12 baba. Az egészségügyi hatóság működése az egész éven át folyott. Az élelmiszerek 350 esetben vizsgáltak meg, 52 esetben koboztattak el gyümölcsök. Hét évnel fiatalabb gyermekek 144 betegedési esetben nem kezeltettek, s e miatt bírság 65 esetben alkalmaztatott. 24 iskola vizsgált meg, 9 be is zárattott ideiglenesen a járvány miatt.

A hódásági győzelem.

Zombor, március 27.

Nagy súlyt fektettünk a hódásági kerület választóinak nyilatkozatára, — nagy súlyt fektettünk tehát azon fényes győzelemre, melyet a szabadelvű párt ott kivívott. Alábbi távirataink szerint látható, hogy dr. Lelbach László 323 szavazattöbbséggel győzött gróf Lázár nemzeti párti jelölt ellen.

A hódásági kerület választó polgárai megfeleltek azon várakozásnak, melyet hozzájuk fűztek, megmutatták elvszilárdságukat.

El fog némulni — úgy gondoljuk — az a hetyke és pöffeszkedő hang, mely kijelentette, hogy Bácsmegyeiben szabadelvűpárti képviselő megválasztása ezentul képtelenség, mely elbizakodottságában azt hiesztelte, hogy ma már az ellenzék vezetői e megyét s hogy bármelyiküknek csak egy szavába kerül s rögtön lábaik elé borul az egész polgárság.

Pedig ott voltak ma Hódáságon mind, teljes felszereléssel és beszéltek a népnek, hirdetvén a „magasztos“ szavakat. Ott voltak mind a 16-an a nemzeti párt központi vezérei, végrehajtói és szervező bizottsága... stb. vendégszerepelt a kerületben 9 képviselő, köztük Bethlen Balázs gr., Bolgár Ferenc, Ugron Zoltán, dr. Kék Lajos, dr. Drakulits Pál, Fernbach József stb., — és mind hiába, a polgárság apostoloknak tekin-

tette ugyan őket, de csak talmiának. De nemcsak a választás napján működött teljes erővel a nemzeti párti gépezet, hanem hetek óta így tart ez, a szegény polgárság méltán felt állt, hogy teljesen agyonbeszéljük — s mind hiába; kárba veszett a négyes és ötösök felvonulása, a sok díszbanderium, ünnepi szónoklat, fogadtatás s kárba veszett különösen a zombori „apostolok“ segédlete.

A polgárság nem hagyta magát eltántoritani s nagy győzelemre vitte a szabadelvűpárt ügyét. Győzött a szabadelvű párt annak dacára, hogy lejött és beszélt gróf Apponyi; pedig az ellenzék azt hiesztelte, hogy így is biztos a győzelem, de ha Apponyi lejön akkor végkép el van veszve a szabadelvű párt.

Apponyi lejött s a szabadelvűpárt győzött. Joggal hivatkozhatunk tehát arra, amit előző számunkban mondtunk: Jöjjön bár le Apponyi, hallassa ékes szavát, a varázs a választás napjával el fog mulni s a választók a szabadelvű pártot fogják győzelemre vinni.

És így is lett. Éljen a derék hódásági választó polgárság, éljenek a hódásági szabadelvű párt kitünő vezérei.

Sürgönyök.

Hódáság, március 27. d. e. 10 ó. 30 p. Kormánypárti szavaz, eddig Hódáságról 150, Keresztúrról 110 szavazott le.

Hódáság, déli 12 ó. 15 p. Hódáságról Lelbachra 260, Lázárra 36, Keresztúrról Lelbachra 165, Lázárra 82 szavazott. Hódáságról sokan utólag szavaznak még mellettünk; kilátás jó.

Hódáság, d. u. 1 ó. 5 p. Lelbachnak 370 szavazattal több van.

Hódáság, 2 óra 30 p. Leszavazott Lality 38 Lelbach, 35 Lázár. Déronya 57 Lelbach, 28 Lázár. Cservenka 182 Lelbach, 47 Lázár. Győzelem.

Hódáság, 3 óra 15 p. Déronya Lelbach 48, Lázár 27. Lality Lelbach 49, Lázár 45. Cservenka Lelbach 182, Lázár 47. Parabuty Lelbach 100, Lázár 165.

Hódáság, 3 óra 45 p. Eddig Lelbachnak 400 szavazattal több van.

Hódáság, 4 óra 35 p. Parabuty Lelbach 101, Lázár 161. Veprovác Lelbach 125, Lázár 55. Bresztovác Lelbach 88, Lázár 97.

Hódáság, 7 óra 30 p. Záróra. Lelbach 1253, Lázár 951.

Hódáság, 9 óra 40 p. Lelbach 323 szöbbséggel megválasztva.

Hódáság, esti 9 ó. 45 p. A hódásági választókerületben a szabadelvű párt jelöltje dr. Lelbach László 323 szavazattöbbséggel országgyűlési képviselőnek megválasztott.

Zászlószentelés.

Az apácázárdában f. hó 25-én lélekemelő ünnepély folyt le. A kis leánykának régi óhaja teljesült, az évek óta maguk között gyűjtött fillérekkel megszerették a zászlót. Így hát ezentul majd ok is zászló alatt fognak megjelenni minden nyilvános ünnepélyen és nagyobb ünnepen. Gyümölcöslő boldogasszony ünnepén összegyűltek hát a zárda növendékei valamennyien, hogy a zászló felszentelésének ünnepélyén — melyen Fejér Gyula apát plébános ur fúngált — részt vegyenek.

Maga a zászló, illetve lobogó égszínű kék (standart), dus ezüst rojtozat és ezüst bojtokkal, két oldalán két képpel: Jézus szentséges szive és a szeplőtlenül fogantatott Bold. szűzet ábrázoló képek. E diszes kivitelű lobogónak csak diszere válik az a gyönyörű szép fehér szallag, melyet Esztergamy Borbála zászlóánya ajándékozott. Olyan örömmel nézték a szép lobogót, szívük sajgott a gyönyörtől azon tudatban, hogy ime, ez a miénk.

Az ünnepélynek legmagasztosabb részét kétségtelenül az a szép beszéd képezte, melyet Fejér Gyula apát-plébános ur intézett a gyermekekhez. A beszéd szöszierint így hangzik:

Kedves Gyermekek!

A mai napon teljesül jó szíveteknek ama kívánsága, hogy nektek is legyen zászlótok; hogy ti is, mint ezen zárdaiskola növendékei minden alkalommal nyilvánosan is vallomást tegyetek arról, hogy ker. kath. leányok vagytok; másrészt pedig épületes jó példát nyújtotok másoknak is arra, hogyan kell értelmezni ama tanát szent hitünknek, hogy „a mit bensőleg hiszünk, azt külsőképen is nyilván vallani tartozunk.“

Itt e földön minden egyes embernek és így az egész egyháznak sorsa szüntelen harc és küzdelem lévén, méltán nevezi a Szent Írás vitézkedésnek a földi életet. — Innét van, hogy valamint a katonák zászló alatt állnak, szolgálják és vívnak, úgy a ker. községek, — sőt az iskolai tanulók is a Jézus Krisztus diadalmos keresztjének jelével tündöklő lobogók alatt tartják az egyházi ünnepélyek alkalmával a szokott körmeneteket, vagyis processiókat, annak jeléül, hogy ok minden dicsőségüket s reményüket egyedül a Krisztus keresztjében helyezik, melyen megváltattak; s hogy valamint a katonák zászlóját híven tisztelve, védve, követve harcol s élte árán is törekszik kivívni a győzelmet: épen ugy ok is, mint lelki vitézek a test, világ és sátn minden kísértete közt a kereszt lobogója alatt kívánnak mindvégig küzdeni a menyei Jeruzsálem meghódításáért.

Midőn tehát e lobogót szemlélenditek, a rud tetején ragyogó kereszt láttára mindannyiszor emlékezzetek meg kedves Gyermekeim azon nagy árra, azon válságdíjra, melyen megváltva lettetek; — emlékezzetek meg azon

kötelességre, hogy a Jézus keresztjét, — azaz a rátok mért terheket s viszontagságokat békeittéréssel viseljétek; — s emlékezzetek meg azon jutalomra, mely jó harcotok bevégzése után reátok vár.

Midőn továbbá ezen lobogó előttetek meglebben, ott látjátok Jézus szentséges Szívének és a szeplőtlenül fogantatott Bold. sz. Szűznek diszes képeit. — Ti kedves Gyermekek! Isten szenteinek seregét bizonyára ismeritek és tudjátok, mennyi ragyogó élőkép, mennyi követendő lelki nagyság tündöklök e diszes égi táborban. Midőn tehát nem is ezekből, hanem ezeknek egykori ideáljából választottátok zászlótokra a két legszentségesebb nevet: akkor ti egyenest a keresztény tökéletesség soha ki nem apadható alapforrásaihoz fordultatok. Jézus szentséges Szíve a gőcpontja minden szeretetnek. Onnét szól ő hozzánk, midőn mondja: „A mint engem szeretett az Atya, én is szerettelek titeket.“ (Ján. 15., 9.) — „Jöjjetek hozzám mindnyájan, kik fáradoztok és meg vagytok terhelve és én megenyhítek titeket.“ (Mát. 11., 27.) — Igenis, a szeretet ma is az összes erények melegágya és aki annak kutféjét Jézus szent Szívében keresi, az sohasem fog csalódní. Mert ez az a Szív, mely az emberiségért az égből a földre szállott, szenvedett és meghalt; — ez az a Szív, mely imádkozott megbántóit; — ez az a Szív, mely ellenségeit sem szűnik meg magához ölelni, mondván: „Atyám! bocsáss meg nekik, mert nem tudják, mit cselekesznek.“ (Luk. 23., 34.)

Jézusnak az Anyja, a Bold. Szűz Mária a tisztaságnak mindörökké ragyogó mintaképe, s így nektek is mint az erények tükre mutat ósvényt jövő hivatástokra. Ha már az egyén külsején mutatkozó tisztaság is becses ajánló levél, s mintegy diszes kirakata a jellemnek: kétségtelen, hogy a lélek benső életének tisztasága csak fokozza és betetőzi azon szenteséget, melyben a női kedvesség a legvonzóbb és leglebilincselőbb.

Tanuljatok tehát kedves Gyermekek Jézus szent szívetől szeretetet, a Bold. Szűztől tisztaságot ez a két erény volt és lesz mindenkör a női hivatás próbaköve, a női magasztosság diadémje. — Ezen két példányképhez alkalmazván életeteket, bizton kedvesek lesztek Istennél és embereknél. E két lángoszlopa vallásunknak a földi élet minden utvesztőjében megfogja világítani pályátok ósvényeit és akár mosolygó arcával int felétek a változatos földi sors, akár a keserűség tövisait hinti lábaitek alá: mindenkör megfogjátok őrizni lelketek szeplőtlenességének ragyogó zománcát, ha buban kerestek tüdőlést — Jézusnál, a magasztok kutféjénél és Máriaánál, a kegyelem forrásánál. Ezen zászló mindenkör a ker. tökéletesség lobogója lesz és a kik annak elszánt követése mellett vonulnak be az életharc csatásorába: ha gyengék erőt; ha csüggetegek, bátorságot; ha elhagyottak, vigasztalást; ha szerencsétlenek, megnyugvást fognak találni.

S most velem együtt kérjétek az Istent, miszerint áldja meg e lobogót, hogy mindazok, kik az alatt Ó erette, a Seregek Ura és Istenéért harcolni fognak, az arra festett Szent Szív irgalmából és a Boldogságos Szent Szűz közbenjárására minden látható és láthatatlan ellenégeiket legyőzván, igazi keresztény módon eltöltött földi élet után egykör a mennyekben diadalmaskodhassanak Amen.

Tudomásul.

A zombori fogyasztási egylet mint szövetkezet folyó hó 26-án tartott I. só évi rendes közgyűlésében az egylet működésének múlt évi eredményét megnyugvással vette tudomásul. — Az igazgatónak köszönetet és bizalmat szavazott. Ugy az igazgatóságnak, valamint a felügyelő bizottságnak készséggel megadta a felmentést. Marschal István volt könyvelőnek ügybizgalma elismeréssel 5 drb 10 frankos aranyat szavazott meg.

A folyó ügyekre való áttérés előtt az igazgató, hivatkozva a Bácska 21. és 24. számaiban közzétett közleményeire, benyújtotta lemondását az igazgatói állásról. — A közgyűlés, több oldalról történt igen magas és a helyzetet megvilágító hozzászólások után megállapította, hogy az egyletet feloszlatni ok fenn nem forog, ellenben azt fentartani még inkább vagyunk ma utalva, mint annak felállításakor. — Kimondotta a közgyűlés, hogy az egyletet jobb jövő reményében egyelőre áldozatok árán is fentartani óhajítja, azért kéri az igazgatót, vegye vissza lemondását és ez által tegye lehetővé az egylet fentartását, mert az egylet további működése csupán az ő meg, vagy meg nem maradásától függ.

Utalt a közgyűlés a jó katonára, aki pozícióját, fenyegeessen bár halállal, addig el nem hagyja, míg a lehetőség a megmaradás mellett szól s még kevésbé hagyhatja el akkor, ha bajtársai mellette küzdenek.

Az állásomon való megmaradás erkölcsi kötelességemmé tétetvén, ez elől ki nem térhettem, lemondásomat a következő feltételek alatt visszavontam:

a) A közgyűlés tudomásul veszi a híven föltárt helyzetet jelesen a forgalomnak oly mérvű csökkenését, hogy nemcsak lehetetlenné teszi a cél elérését, az az a tagoknak feltűnő kedvezményeket nyújtani, hanem a jövedelem a kezelési költségeket sem fedezi, s a különbözet a részvények terhére esik. — Kimondja határozatilag, hogy engemet, mint igazgatót, ezért a forgalomcsökkenésért s az abból a tagokra háramlandó hátrányért sem erkölcsi sem anyagi felelőség nem terhel és nem terhelhet.

b) A terhek megosztására alkalmas egyleti titkárt, pénztárnokot és ellenőrt választ.

c) A forgalom emelését valamely célra vezető határozattal lehetővé teszi.

A közgyűlés köszönetet mondott lemondásom visszavonásáért és a feltételeket a következőleg teljesítette:

ad a) Tudomásul vette kijelentésemet és kimondta, hogy a tagok megmagyarázhatatlan közönbösségéből származó és csakis reájuk visszaháramló hátrányért az igazgatót sem erkölcsi sem anyagi felelőség nem terhel és nem terhelhet, az alól ugy a multra mint a jövőre felmentí.

ad b) Titkárnak ifj. Pelikán Lipótot, pénztárnoknak Ratkó Zsigmondot és ellenőrnek Czikler Gyulát egyhangulag megválasztotta, a kik azt eléválták és tisztükben kötelesség szerűleg eljárni ígérték.

ad c) A közgyűlésen jelen voltak becsületszavukra fogadták, hogy szükségleteiket a raktárból fogják fedezni

és kijelentették, hogy elvárják, miszerint az egyeslet minden tagja ezen kijelentésükben velük egyet ért.

A midőn a közgyűlés ezen határozatát az egyeslet minden tagjának tudomására hozni szerencsém van, az általánosan, mondhatom országosan elismert nemes cél érdekében kérem azt, s különösen az ad c.) határozatot komoly megfontolás tárgyává tenni méltóztatnék, s a mennyiben bármely ok gátolja abban, hogy az egyeslet tagjává történt beiratkozása által magára vállalt köteletségének eleget tegyen, *legfeljebb 14 nap alatt nyújtsa be egyleti tagságáról való lemondását*, hogy minél előbb tisztába jöjjön az egyeslet igazgatósága azzal, mi a teendője.

Itt az ideje, hogy az egyeslet intézkedjék a téli fa szükséglet beszerzése iránt. Kialás van arra, hogy a múlt évnél sokkal kedvezőbb feltételek mellett juthat fához az egyeslet minden tagja.

Az igazgatóság a vonatkozó aláírási ívet csak az esetre bocsátja ki, ha a fentebbi 14 napi határidő letelte arról győzi meg, hogy az egyeslet tagjai, önnön maguk iránti kötelezségüket teljesíteni hajlandók.

Zombor, 1893. március 27-én.

Ribiczey Ádám,

a zombori fogyasztási egyeslet mint szövetkezet igazgatója.

N.-Palánka, 1893. márc. 23.

(Időjárás. — Túzóltó mászó-torony. — Új iparvállalat.)

Az első tavaszi napok fagyasztó fehér köntösben jelentek meg; a színtet nélküli havazás fehér lepellel borította be az egész tájot; folyton erős északi szél fújt és a hőmérő erősen a fagy pont alatt állott; ugyan ki emlékeznek, hogy József nap után az ablakai befagytak, azt hittük, hogy januárius közepén vagyunk, csak a nap korai felkelése ébresztette fel csalódásunkat.

A palánkai túzóltó-egyesület egyes adományokból és a község áldozatkészségéből túzóltói ör- és mászó tornyot épített Német Palánka községében. Az alkotmány maga igen praktikus s ha valóban szilárd alapra van építve és képes lesz dacolni a vihar erejével, akkor nagyon meg fog felelni céljának.

Dungyarszky Lázár Bácsmegeye előnyösen ismert nábobja, csébi uradalommal egy a jelenkor technikai vívmányainak dicsőségét hirdető kultur-álpra fektetett szeszgyárat és gőzmalmot óhajt létesíteni. Az életre való terv, ma már befejezett ténynek nevezhető, mert immár minden fázisa a dolog lényegének megtestesült, amennyiben csak az alkalmas telep kiszemelése, illetve a szükséges vízmennyiség biztosítása ad még gondot, mely azonban e hó 28-án a legnagyobb valószínűség szerint megoldást nyervén, ezen Cséb község jövőjében aktuális szerepet játszó esemény, a megvalósulás stádiumába lép. Boldog az olyan község, melynek ily birtokosa van, mert a legszebb jövőnek néz elébe, de fokozatosan boldogabbnak érezheti magát Cséb községe, mely számtalan évtizedek tepsedéseinek nyomait viseli magán. Ne csak tengerre, hanem itthon is előre magyar!

— i.

Törvénykezés.

Egy kis tévedés. Tévedni emberi dolog, — ez régi igazság. Hanem az is bizonyos, hogy ha valakinek a kárára tévednek, az a valaki bizonyára nem a legszívesebben veszi tudomásul a tévedést. De természetesen ilyen esetekben is kell, hogy kellő méltánlással viseltessünk tévedő embertársaink iránt. — A szabadkai törvényszékkel történt egy ilyen ominosus tévedés. Körülbelül másfél évvel ezelőtt egy büntügynek jöttek nyomára: Müller Katalin hajadon cselédleány bűnös szerelmének egy etlen élő zálogát, újonnan született kis gyermekét, megfojtotta. El is ítélték annak rendje és módja szerint 9 hónapra. Csakhogy az volt a baj, hogy Szabadkán véletlenül még egy Müller Katalin találkozott: egy becsületes embernek tisztességes felesége. Így történt aztán, hogy a kir. tábla, mind pedig folyó hó 17-én a kuriai ítélet meghirdetésénél az ártatlan Müller Katalin szerepelt mint vádlott, s a 9 havi börtönbüntetést azonnal meg is kellett kezdenie. Hasztalan volt az asszonynak minden védekezése! De a férj sehogyan tudott megbarátkozni a gondolattal, hogy felesége szenvedje el azt a börtönbüntetést, melyet egy másik személy érdemelt ki. Ismerőse tanácsára felkereste egyik odaváló ügyvédet és a vihar-edzett paraszt ember könyves szemmel panaszkolta el felesége baját, kérve közbenjárását. Az ügyvéd jelentést tett az esetről Deák Péter kir. ügyésznek, ki is nyomban megvizsgálta a dolgot, szembeállította a börtönbüntetést a végvártalálással, s a börtönbüntetést tanakkal és mint hogy kint, hogy a fogva lévő asszony nem azonos az elítélt bűnös leánnyal, amazzal haladéktalanul szabadlábra bocsátotta. A szegény asszony annyira megörült kiszabadulásán, hogy esze ágában sincs számon kérni, hogy voltaképpen miért kellett neki négy napig börtönbüntetést, holott ő soha még a légynek se ártott.

Közigazgatás.

Kamarai gyűlés. A szeptemberi kereskedelmi és iparkamara e hó 29. d. u. 1/2 órákor közgyűlést tart. A tárgysorozatból kiemeljük a következőket: A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése. — Elnöki jelentések. — Titkári jelentés az iroda tevékenységéről. — Interpellációk és indítványok. — Lukács Béla kereskedelemügyi miniszter urnak, mint az 1896-iki ezredéves kiállítás országos bizottsága elnökének leirata. (Az elnökség javaslatával). — A kereskedelemügyi miniszter ur leirata, melyben véleményes jelentést kíván Bajsa község azon folyamodásáról, hogy részére egy országos vásár és betivásárok engedélyeztessenek. (A kereskedelmi osztály javaslatával). — Szabadka város tanácsának átirata, melyben véleményezésre megküldi a szabadkai katolikus legényegylet betegsegélyező pénztárának alapszabályait. (Az iroda javaslatával). — Az elnökség előterjesztése a tisztai hajózáratok szaporítása ügyében. (A kereskedelmi osztály javaslatával). — Előterjesztés a Baross-szoborra begyűlt adományokról. (Az elnökség javaslatával). — Jelentés a kamarai kertületben rendezett nyilvános vásárnapi előadásokról. (Az elnökség javaslatával).

Szerkesztői üzenetek.

Ujvidéki „Magyar Kaszinó” tag. Sajnálattal hozzuk tudomására, hogy az illetőt saját kívánságára nem nevezhetjük meg. G. S. Furesa egy eset, kétségtelen, de talán még sem az az oka, a mit ön említ! Egyébként, ha perre akarja vinni az ügyet, tessék az illetékes törvényszékhez fordulni.

Naptár.

Március.

Havi és heti nap	Katholikus naptár	Protestáns naptár	Görög-orosz naptár
28 Kedd	Sixtus p.	Gedeon	16 Szabinusz
29 Szer.	Cyryll vt.	Eusztáz	17 Elek
30 Csüt.	Nagycsüt.	Kvirin	18 Ciril pk.
31 Pént.	Nagypéntek	Nagypéntek	19 Kriszánt D.

Felelős szerkesztő:

Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

NYILTTÉR.)

Köszönetnyilvánítás.

Fogadják mindazok, egyesek és testületek, kik boldogult férjem végzettségének megjelentek és részvétükkel az engem ért nagy csapást enyhíteni igyekeztek, szívem mélyéből eredő legfőbb köszönetemet.

Zombor, 1893. évi március hó 27-én.

Özv. Spitzer Bernátné.

*) Az e rovatban közöltéért nem vállal felelősséget a szerk.

HIRDETÉSEK.

848. szám.

kig. 1893.

Pályázati hirdetés.

Jankovác községben megüresedett s 300 ft évi fizetéssel javadalmazott községi irnoki állás f. é. április hó 4-ik napján d. e. 9 órákor fog választás útján betöltetni.

Felhívunk pályázni kívánók, hogy a megyei törvényhatósági bizottság által 8 kgy. 1886. sz. a. alkotott szabályrendelet 9. §-ában előírt képesítést igazoló okmányokkal felszerelendő kérvényüket a választást megelőző napig alulirotnál nyújtsák be.

Almás, 1893. március 10-én.

Deák Zsigmond,

főszolgabíró.

3-3

Hirdetés.

Van szerencsénk a f. c. kereskedelmi körök fudomására adni, hogy

az osztrák-magyar bank mellékhely ügynökségét folyó évi április hó 1-től átvettük.

Az osztrák-magyar bank által le-számifolandozó váltók nálunk minden délelőtt 1/2-10 óráig benyújthatók.

A zombori kereskedelmi és iparbank IGAZGATÓSÁGA.

3-1

Tavaszi ujdonságok.

Női és férfi fehérneműek, teljes menyasszonyi kelengyék, napernyők, esernyők, ruhadíszek legnagyobb választéka.

Szíves megbízásokat pontosan eszközöl

ENGEL MÓR,
főutca.

Angol férfi kalapok.

Zombor, Bittermann Nándor könyv- és könyvnyomtatásból.

Pályázati hirdetés.

Monostorszegh községében leköszönés folytán üresedésbe jött községi tanítói állásra ezzel pályázat nyitattik.

Felhívunk a pályázók, hogy kérvényüket f. hó 30-áig alulirotnál iskolaszékhez benyújtsák.

Javadalmazás: 500 ft évi fizetés, 2 szoba, konyha, kamara s istállóból álló szabad lakás és kert.

Megkivántatik a magyar, német és dalmát nyelvnek szó és írásban való teljes bírása s ennek okmányokkal való igazolása.

Továbbá köteles a rendes napi tanórákon kívül az ismétlő iskolásokat díj nélkül oktatni, valamint a tanköteleseket évenként összeírni.

A megválasztott tanító állását azonnal elfoglalni tartozik.

Monostorszeghen, 1893. évi március 15-én.

3-3

Monostorszegh község iskolaszéke.

4776 sz.

tkvi 1893.

Hirdetés.

A zombori kir. törvényszék miut telegkönyvi hatóság 1893. évi március hó 8-án kelt végzésével kiküldött bizottság ezennel közhírré teszi, hogy Sztanisits községre és a közigazgatásilag hozzácsatolt „Rasz-tina” pusztra vonatkozólag az 1886. XXIX, 1889. XXXVIII és az 1891. XVI. t. c. k. cikk értelmében szerkesztendő telegkönyvi betétek készítésének munkálata folyamatba tét-tvén, a helyszini eljárás a nevezett községben **1893. évi április hó 10-én** fog kezdődni.

Ennél fogva felszólítottak:

1) mindazok, akik a telegkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2) mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog telegkönyvi bekebelezését, a kitűzött határidőig, a telegkönyvi hatóság-hoz intézett szabályszerű beadvány útján készkötő-jék, vagy a telegkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telegkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telegkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átirásra az 1886. XXIX. t. c. 15-18. §-ai és az 1889. XXXVIII. t. c. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telegkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, akiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvántartásilag bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kérelmezzék, illetve, hogy törlesztési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kelt Zomborban, 1893. évi március hó 18-án.

Csipő István,

betétszerkesztő.

Dr. Kemény Andor,

3-3 kir. albiró.

XVI. évfoly

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . . . 6 ft.
Fél évre . . . 3 ft.
Negyed évre 1 ft. 50 ft.

A lap szellemi részét illető küldemények szerkesztőnek, anyagját a laptulajdonosnak küldendők.

Egyes szám ára 10 kr.

Előfizetési

„BÁCSKA”

XVI. évfoly

Előfizetési

Helyben házhöz hor

postán k

Egész évre

Fél évre

Negyed évre

Neptanítók

Egész évre

Fél évre

Negyed évre

Előfizetési pénzek Bi

könyv- és könyvnyomtatásból

A megyei szab

husvet

Zor

A megyei szabadelvű gel tekint fénys diadalár kerületben kivívott győzele-öntudattal ilheti meg a hus

Nagy csata volt Hódsá sokkal fontosabb, mint eg tuma. Kettőt bizonyít külön agitáció teljes felsülését s a zerszerépés és életerejét. Ez ják a választás körülményi

Ez ország politikai élet eset, ahol hasonló vélem megfeszítéssel, hasonló app ellenzék egy kerületnek neiz zeti párt most a hódsági ke ezt mindenki, letagadni telit itotta a központból mindaz tika arzenáljában bir, hossz ményeként jelöltettek meg a kütönöségei, kiktől minden t várhattak; ezek lejtettek s le táltak a nép között.

A „BÁCSKA”

Koldus vagyok, az emberek
Mert nincsen rajtam fénylő,
De fájdalom szívenben még
Van ott is kincs — ah, boldog!
Nincs hajlalom; s midőn az
Meggúnyok e fakerezt alati
A szel dűbör, az eső zápa
De fém az Ur s az őri ál

Tudós:
Te dőre faj! — Te azt hisz
Haha! — no lám ezt nem h
Hogy lenne, a ki Istenekre g
Ha sorsa véte olyan mostoha,
Tudós vagyok, ki ismerem a
S a csillagok sem ismeretlen
Tudom a létnek legparányibb
Istent azért, Istent nem ismer

Tudós:
És boldog-e? van kincs, gazd

Tudós:
A kincs — a boldogság!

Tudós:
A boldogság a lélek tisztaság
S a legjobb kincs a hit, hogyha

Tudós:
Te ember! Tévedés lakik szíved
A kincs az ézben rejtezik csup
Hiszen az ember állat lenne ak
Ha nem léteznék ész és tudom
S a boldogság — azt kérd — h
Egy üres szó, egy elvont fogalom